

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diarlo de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 8

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edución de la tarde

RELACIONES COMERCIALES

HAY QUE HABLAR

Maravilla la tranquilidad de que da muestras el actual Gobierno; y como no cabe suponer que no tenga idea de los graves problemas que necesita resolver en brevísimo plazo, pudiera sospecharse que contempla con total indiferencia los efectos que ha de producir su inacción.

El 31 de Agosto, esto es, dentro de mes y medio escaso, expira el convenio con Suiza, y poco más tarde, el 21 de Noviembre, el arreglo comercial con Italia. Si antes de primero de Septiembre no hemos regularizado nuestra situación convencional con las principales Naciones, bien pactando arreglos especiales, bien ajustando prórrogas del actual régimen, nos veremos obligados á aplicar á sus productos los derechos de la primera columna, y, como consecuencia, nuestros artículos pagarán por la tarifa máxima de los nuevos aranceles á su importación en dichos países. Equivaldría esto á interrumpir casi en absoluto nuestro comercio, que no podría sostener la competencia, porque los aranceles extranjeros han sufrido, de pocos años á esta parte, importantes aumentos.

La gravedad que eso entrañaría no hace falta ponerla de relieve aunque no parece que el Gobierno se haya dado cuenta de ella; pues si bien, merced á la previsión del partido conservador, dispone aquél de medios adecuados para conjurar el peligro, no se advierte que haga uso de ellos.

¿Cómo están las negociaciones pendientes con Suiza? ¿Se proroga el convenio hasta Marzo del año próximo? ¿Se concierta un *modus vivendi*? ¿Se han iniciado gestiones cerca de las demás Potencias?

¿Cree el Gobierno que puede improvisarse lo que se refiere al tráfico mercantil? ¿Precisa acaso que nos conviene afrontar la guerra de tarifas?

Pero hay algo más grave aún y es que la cuestión capitalísima de las relaciones comerciales está confiada en estos momentos á la dirección de personas cuya respetabilidad no es obstáculo á que resulten incompetentes para ese género de cuestiones.

El silencio del Gobierno ha de producir, pues, deplorable efecto; y los productores forzosamente han de sentir la natural alarma que engendra esta situación.

Impresión política

«Ayer mañana—dice *El Imparcial*—no concurrió á su despacho el ministro de la Gobernación, por haberse retirado de su departamento á las tres y media de la madrugada, después de permanecer trece horas, seis por la mañana y siete por la noche, recibiendo candidatos y comisiones.»

Esto se llama poner á prueba la resistencia de un ministro, y demuestra hasta qué punto comienza á preocupar la próxima lucha electoral de diputados á Cortes.

El ministerio de la Gobernación es un continuo jubileo, y los jefes de grupos no se ven menos asediados por quienes con más ó menos méritos aspiran á la representación de un distrito.

Por otra parte, como existen dentro del partido gobernante elementos tan heterogéneos que pretenden, cada uno por su parte, predominar en las mayorías de las futuras Cortes, aumentanse las complicaciones y se multiplican las dificultades, que están poniendo á prueba como decimos, la resistencia del Sr. García Prieto.

Todo esto denuncia, que á pesar de las declaraciones de algunos personajes de la situación, la lucha electoral va á ser reñida, y difícil para el Gobierno, principalmente en aquellas provincias donde tienen significación y fuerza las distintas fracciones que se han agrupado sin sumarse en torno del Sr. Montero Ríos.

En algunas capitales se han resuelto ya por el Gobierno las cuestiones preparatorias para la lucha, como los nombramientos de alcaldes y la solución de expedientes de esos que pueden influir en los resultados de la contienda; pero en la mayoría de ellas, aun siguen las cosas en el estado en que quedaron á la salida del gabinete conservador, lo cual demuestra que el Gobierno tropieza con escollos que dificultan su acción.

ELECCIONES Y CANDIDATOS

Dáse como seguro que el señor don Eleuterio Delgado ha declinado el honor de ser candidato por el distrito electoral de Segovia en la próxima lucha electoral.

Parece ser que el inteligente director de la Compañía de tabacos, obligado por la gratitud que debe á sus electores de Vivero, no se aviene á dejarlos sin su representación parlamentaria y así lo ha manifestado al elemento liberal de esta ciudad.

Queda, pues, hasta hoy como único candidato declarado el señor Marqués de Cañada Honda; si bien lo probable será que los liberales insistan en encontrar un competidor que se preste á sostener la batalla.

No ha vuelto á sonar para nada el nombre del señor Macías en cuanto al distrito de Santa María de Nieva. Esto nos hace suponer, que dicho señor habrá reflexionado cuerdamente sobre lo peligroso de la aventura que pretendía correr y que en vez de retirarse de la lucha después de dar media vuelta por el distrito, opta por no iniciarla. Por ello le felicitamos.

En Riaza creemos salga sin oposición el señor Becerril.

Y finalmente, en Cuéllar, han adquirido tal preponderancia las fuerzas electorales del señor marqués de Santa Cruz, que éste será el diputado triunfante. Es, sin embargo, un hecho la presentación del señor Torre Quiza quien en esta lucha hará el último esfuerzo por conservar su influencia y

casi extinguida en los pueblos del distrito, excepto en la capitalidad del mismo, donde conserva por razones de familia, la que siempre tuvo; pero será inútil todo sacrificio, porque la actividad, la llaneza, la energía y el afecto que el marqués de Santa Cruz ha puesto en todos los asuntos referentes á personas y cosas de su distrito, y el valimiento que dicho señor tiene en las altas esferas de Gobierno le han creado grandes entusiasmos en los pueblos, y éstos ven claramente que el simpático diputado es el llamado á proteger con éxito los intereses del distrito y á pacificarle después de las cruentas luchas que ha venido hasta aquí sosteniendo.

Poco pues diferirá el actual estado de cosas del que ha de surgir después de la lucha electoral.

La espuma del agua

Las ilusiones niña,
que el amor fragua
son jay como la espuma
que forma el agua.
Nacen y crecen,
y como espuma vana
desaparecen.

Viste el arroyo manso
con gala suma,
sobre su azul corriente
rizada espuma;
los corazones
se visten de esperanzas
y de ilusiones.

Azules son tus ojos,
niña inocente,
apacibles y claros
como la fuente
y tu mejilla
de la espuma lo blanco
vence y humilla.

Tu lánguida belleza
retrata en suma
lo hermoso de la fuente
y de la espuma.
Si amor los fragua,
¿serán tus pensamientos
espuma y agua?

Al soplo de la brisa
que se deshace
en las ondas azules
la espuma nace,
y apenas crece
de la brisa otro soplo
la desvanece.

De tus suspiros dulces
mansos y lentos
brotaron amorosos
mis pensamientos.
más ¿tú no alcanzas
que como espuma mueran
mis esperanzas?

Si la ilusión querida
que el amor fragua
se asemeja á la espuma
que forma el agua
la tuya lleve
lo blanco y lo modesto;
nunca lo breve.

Se adelanta la aurora
fresca y serena
¡jay! tú no sabes niña
cuanta es mi pena;
porque me abruma
si será tu cariño
agua y espuma

JOSÉ SELGAS

RECORTES Y LECTURAS

Carne electrizada

Un carnicero de Londres, sirviendo á un parroquiano, fué á cortar un pedazo de un cuarto entero, cuando recibió un golpe tan formidable que cayó al suelo, quedando momentáneamente aturdido; el carnicero, no dándose exacta cuenta de lo que tenía la carne, hizo diferentes ensayos siempre con el mismo resultado: la carne muerta se defendía enérgicamente al ser atacada.

Un electricista que se encontraba en el despacho descubrió, por fin, que un hilo eléctrico se había desplomado y comunicaba con el carril donde estaba colocada la carne, de manera que cada vez que el carnicero la tocaba con la

navaja recibía una descarga de electricidad.

Justicia amorloana

Ni aun los Estados Unidos se ven libres de las extravagancias yanquis. Un juez de Nueva Jersey tenía que juzgar un asunto de injurias entre dos mujeres.

Estas, lejos de tranquilizarse ante el juez, se mostraron irritadas por el espíritu conciliador del magistrado y se prodigaron mutuamente las palabras más gordas de su repertorio.

El juez esperó que acabasen, y entonces dictó la siguiente sentencia: «Considerando que la lengua de la mujer es un instrumento peligroso como un arma oculta, el Tribunal condena á las mujeres X y Z, á diez dólares de multa por uso de arma prohibida.»

¡Americanismo puro!

La guillotina en Francia

Languille, el feroz envenenador de Orleans, ha sido guillotinado en dicha ciudad.

Con este motivo recuerda un periódico de París que, desde 1829 hasta el 31 de Diciembre de 1898, la guillotina había cercenado en Francia 1.601 cabezas, y en Argel 203; lo que hace un total de 1.810 ejecuciones en setenta y dos años, ó sea un promedio de 25 justicias por año.

La guillotina no ha estado, pues, ociosa en Francia.

LOTERIA NACIONAL

He aquí el prospecto de premios para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 23 de Diciembre de 1905.

Constará de 42.000 billetes á 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos á 100 pesetas.

| | |
|-----------------------------------|--|
| 1 premio de 6.000.000 de pesetas. | |
| 1 > de 3.000.000 > | |
| 1 > de 2.000.000 > | |
| 1 > de 1.000.000 > | |
| 1 > de 500.000 > | |
| 1 > de 250.000 > | |
| 3 > de 100.000 > | |
| 3 > de 90.000 > | |
| 3 > de 80.000 > | |
| 3 > de 70.000 > | |
| 4 > de 60.000 > | |
| 5 > de 50.000 > | |
| 6 > de 40.000 > | |
| 9 > de 30.000 > | |
| 1.452 > de 5.000 > | |

Las condiciones del sorteo son las mismas que en años anteriores y por esto no las publicamos, é idénticas las aproximaciones premiadas.

La novedad principal está en los primeros premios, que son de más importancia que en sorteos anteriores, pues el primero es de seis millones de pesetas.

El precio de los billetes es igual al del año anterior, ó sea 1.000 pesetas.

SUETOS

Del robo del señor Arana

Según datos adquiridos posteriormente, la cantidad robada al señor Arana, ascendía á 1.000 pesetas, en billetes de 100, 50 y 25, y un décimo de la lotería cuyo número ignora dicho señor.

Hasta la fecha no han sido habidos los autores del hecho.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Escarabajosa de Cabezas, con el sueldo anual de 400 pesetas.

Las solicitudes deben dirigirse al señor Alcalde Presidente de ese Ayuntamiento, en término de treinta días, á contar desde primero de Agosto próximo.

Deslindo

Habiéndose terminado el deslindo de las vías pecuarias de carácter general del término municipal de Santa María de Riaza, los propietarios de las fincas que se han amojonado pueden presentar las reclamaciones que crean justas para acreditar su derecho de posesión.

En la última sesión que celebró la Junta Directiva de la Cámara de comercio, tomó posesión del cargo de vocal, para el que fué elegido, el distinguido socio de dicha Cámara nuestro querido amigo, D. Pascual Guajardo.

El señor Guajardo, en breve discurso, dió gracias por la distinción de que era objeto y el presidente de la Junta en nombre de todos, le dirigió cariñosas frases de bienvenida.

Se encuentra en Segovia de temporada, la distinguida familia de nuestro querido amigo el Vicepresidente de la Comisión provincial don Timoteo de Antonio y Gil.

Se nos ruega hagamos constar que si bien en el anuncio de la titular de Veterinaria de Ouevas de Provanco se expresa que el solicitante puede contratar con 193 dueños de ganados es de advertir que el actual y reputado veterinario de dicho pueblo tiene contrato con casi todos los vecinos.

Por ausencia del Gobernador civil propietario, se ha hecho cargo del despacho del Gobierno, el Secretario del mismo.

En la rifa que está instalada en la Plaza Mayor, propia de D. Juan Martín se subastó anoche una caja misteriosa.

El rematante de la caja no quiso dar su nombre, pero tasados los artículos que contenía la caja referida fueron tasados en diez pesetas, que el dueño de la rifa citada nos remite para que hagamos entrega de ellas á la Asociación benéfica *El niño descalzo*.

Queda cumplido el encargo y es de aplaudir la filantropía del Sr. D. Juan Martín.

Becas vacantes

En la Universidad de Salamanca, se hallan vacantes dos becas de la institución *Memoria de Vallejo*, dotadas con la pensión de dos pesetas diarias.

Las solicitudes deben dirigirse al Presidente de esa Junta, dentro del término de veinte días.

El *Boletín oficial* publica las bases á las cuales deben sujetarse los aspirantes á esas becas.

Ollaollón

El Juzgado municipal de Navalmanzano, cita por medio de edicto que publica el *Boletín oficial* en su último número, á José Martín Catalina, de 26 años de edad, pordiosero, que habita en Valladolid, y cuyo paradero es ignorado, para que comparezca en este Juzgado el día 4 de Agosto próximo, para celebrar juicio de faltas contra Anastasio Pérez, vecino de este pueblo, por las lesiones que éste infirió al referido José en Septiembre del año último.

Pastoreo

Ante la Alcaldía de Villoslada, han sido denunciados, los pastores de los vecinos, Mariano Pérez, Santiago Tejedor, Pedro Esteban y Pascual Esteban, los cuales cuidaban de 920 cabezas de ganado lanar que pastaban abusivamente en las dehesas boyales de aquel municipio.

La Guardia civil, ha denunciado

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE
CUPONES MERCANTILES
 (PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la *Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO* y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan a continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho a exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar a recoger el *Regalo*, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.

Confiterías.—Fermin Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.
Imprenta y Librería.—Angel Pérez «Librería Religiosa», Plaza Mayor.—Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Mirros, Plaza de Corpus, 7.
Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5.—
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.
Vinos al por mayor y menor. Juan Izquierdo, S. Francisco, 21

BALNEARIO
 DE
MEDINA DEL CAMPO
 (PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanálogas y superiores a las de Salies de Bearne, en Francia y a las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA,
 según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tópidos, hiperplasias celulares; coriza crónico, ozena, otorreas, oftalmías; tanto de los párpados, como de la córnea y esclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaes, coxalegias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.
 Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes a los trenes.

Se arrienda

el acreditado molino harinero, con dos parejas de piedras francesas, en las aguas del río Duratón, a la distancia de 200 metros de la villa de Carrascal del Río, con sus correspondientes maquinarias de cedazo y limpia, adornándolas todas cuantas conveniencias puede desear un molinero.

Para tratar, dirigirse a su propietario, don Benito Hernández, en la referida villa.

CEREVISINA
 (LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

TRAVAIL CONTINUÉ!

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. 5, calle Elisabets BARCELONA

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras,
 tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.
 Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
 Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
 Agentes en España—J. URACK & Co., BARCELONA.

VINO Y JARABE
 DE
DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquiticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la detención se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, 12, y en todas las Farmacias.

La crisis del servicio

doméstico

Es frecuente—sobre todo en las grandes ciudades—oir quejas á los amos y criados que se acusan unos á otros con apariencias de razón.

Estas manifestaciones están robustecidas por el cambio constante de servidores y por los repetidos conflictos que llegan á veces hasta los Tribunales.

Este hecho, notable en España, ha sido ya muy lamentado en otros países que lo estudian y buscan su remedio. *L'Action Populaire*, de Francia, ha publicado recientemente trabajos interesantes sobre este punto.

El estado general que hoy llama nuestra atención, no es más que un eco que sintetiza las querellas que cada vez con más violencia y acritud se provocan en muchos hogares.

Los amos acusan á los criados por su descuido, su pereza y su ligereza, cuando las acusaciones no son más graves. Y no siempre se equivocan, muchos criados acusan á sus señores por su dureza, egoismo y orgullo. Y en muchas casas parece que tienen razón.

Lo hemos de decir en general un pleito que solo puede apreciarse exactamente en cada caso concreto. Pero podemos afirmar que ha habido tiempos en que no han podido denunciarse esos males. Aun restan como supervivencias que nos sirven de ejemplo y estímulo casas donde los criados perduran en un ambiente de cariño, de respeto y de paz.

Fuerza es confesar que solo puede haber buenos criados donde hay verdadera vida de familia. La vida moderna tiende á transformar los servidores en lacayos; el egoismo es la ley de amos y criados; unos y otros sólo velan despiadadamente por su interés, y éste puede ocasionar su rennión material, pero impone el divorcio de sus espíritus.

La crisis del servicio doméstico es un hecho general, manifestado principalmente por el movimiento societario que ha planteado esta cuestión sobre una lamentable base de hostilidad entre amos y criados.

En Inglaterra no se conforman los criados con disponer libremente de toda la tarde del domingo. Ha habido una criada que pidió y obtuvo un día de cada semana para tomar lección de música. Otra exigió ir dos noches por semana al teatro. Hubo otra que logró tener libre todo el lunes para hacer excursiones en bicicleta.

Aunque haya exageraciones en estos hechos, son reflejo bastante aproximado de lo normal. Hay que añadir que las exigencias de los criados ingleses, marchan á la par de las crecientes exigencias de los amos. Este el

resultado fatal de las complicaciones de una existencia febril, en la cual todo se quiere hacer al vapor y donde solo se vive para adquirir y para poseer.

En Alemania también se observa violento malestar en el servicio doméstico.

Aunque desde 1.º de Enero de 1900, el nuevo Código favorece mucho la situación de los criados, éstos acentúan sus protestas, que tal vez vayan más allá de sus legítimas reivindicaciones.

En los Estados Unidos del Norte de América, esta crisis es ya antigua y ha transformado completamente el servicio interior de las casas y la vida de familia. En muchas casas no se puede disponer de los criados después de las ocho de la noche. Los salarios son exorbitantes. Los sirvientes escasean.

En Francia la crisis se ha iniciado y se complica.

En todas partes se impone un examen de este problema, que se debe atacar con espíritu severo y generoso.

Le Soc.

FILOSOFÍA MORAL

EL ALCOHOLISMO

Ser imbécil por gusto; ser idiota por sport; loco por capricho, es un hecho que nadie puede explicarse y que tiene forzosamente que ser, si un poco se medita, considerado como impropio de una personalidad que se respeta y estime.

¿Qué es el alcoholismo?

¿Qué es ese terrible vicio cuyo principal carácter estriba en perder el sentido, caer en una locura furiosa, luego en una imbecilidad perfecta y por último en el más degradante idiotismo.

Hay en el mundo químico venenos que matan como el rayo: otros que destruyen los organismos más fuertes; pero el veneno alcohólico, que como placer se emplea, no solo mata y destruye, sino que envilece y lleva á la adyección.

Porque el alcohol no es solo un veneno químico, sino un veneno moral; quien se entrega á su influjo deja primero los girones de su honra y de su dignidad como hombre, al convertirse en bestia entregado á las locuras de la embriaguez, sino que va destruyendo paulatinamente su organismo, ve apagarse sus facultades hasta el extremo de llegar al último grado de la degradación humana.

No hay más que ver en perfecta conciencia moral al borracho, para anatematizar de vicio tan espantoso y terrible; si alguna vez se quisiera presentar un ejemplo de envilecimiento no hay más que pensar en la triste fi-

gura que hace cualquier ser embriagado.

Fijándose en él, con plena conciencia y con el más levantado criterio, tenemos la completa condenación del nefando alcoholismo.

C. DE C.

Pensamientos

El que pega en una contienda, podrá demostrar que es el más fuerte, pero que no tiene la razón por su parte.

La paciencia tiene más mérito que el valor.

—Más fácil es vencer el primer deseo, que satisfacer todos los que le siguen.

—Procura obrar en todo, lo mejor que puedas, y confía el resto á la Providencia.

—Más se consigne con la dulzura y la amabilidad, que con arrebato de cólera.

—La aceptación de la existencia tal como Dios nos la ha deparado, y no como nosotros quisiéramos que fuese, es uno de los medios que más pueden contribuir á nuestra felicidad.

—Así como las flores tienen que ser trituradas para extraer de ellas su esencia, así el alma del cristiano exhala la mayor perfume de santidad cuando ha sufrido la presión de la Cruz.

—No tiene ningún mérito el ser mejor que otros; el mérito consiste en ser mejor que uno era antes.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 18

Ministerio de la Gobernación.—Real decreto autorizando al director general de Administración para el despacho, acuerdo y firma, con el carácter de real orden, de todos los asuntos encomendados al Centro directivo de su cargo.

—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar la adquisición é instalación en las Administraciones de Correos de 60 cajas especiales de acero para la custodia de valores, metálico y documentación.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Extravío de las inscripciones del 3 por 100 consolidado que se detallan.

Agricultura.—Reales órdenes resolutivas de expediente de condonación

de multas impuestas á la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte por retraso de trenes.

—Dirección general de Obras públicas.—Subastas de obras de carreteras.

Diario religioso.

Santos del día 20

Santa Margarita, San Elias, Santos Sabino, Juliano, Máximo, Macrobio, Casia y Paula y Santa severa.

SANTA LIBRADA VIRGEN Y MARTIR

Librada, una de las nueve hijas de Calisdia y de Cayo Atilio, después que el Angel del Señor las sacó de la prisión en que su padre las tenía por cristianas, huyó hácia Oporto, y pasó muchos años en el desierto haciendo vida penitente y angelical. Fué presa por los gentiles, y habiendo pretendido que abandonase la religión de Jesucristo, cuyo santo nombre llevaba grabado en el corazón, no fué posible conseguirlo, por cuya causa la maltrataron con crueles azotes. En medio de los tormentos cantaba alabanzas al divino Salvador, y vituperaba á los Dioses. Viendo pues que no se rendía á ofrecer incienso á los ídolos, la clavaron en una cruz, donde entregó su inocente alma á su divino Esposo, el año de 139.

MERCADOS

SEGOVIA

Se ha vendido el trigo á 54 y 55 reales las 94 libras.

Cebada, á 36.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 54 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 54 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 40.

Algarrobas, á 36 y 37

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza á 54 reales fanega.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 53 reales, fanega.

Centeno, á 41.

Cebada á 38. Vino tinto á 7½ reales cántaro, clarete y ojo de gallo á 8 idem.

Avila

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, 55 á 56 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, de 41 á 42

Cebada, precio de venta en los Alamos, es candel Puenta, de 35 á 36 según clase.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

| | |
|---|-----------|
| Barómetro reducido á 0º..... | 681 |
| Temperatura del aire..... | 22 |
| Id. máxima del sol del día anterior..... | 44 |
| Id. id. á la sombra..... | 28 |
| Id. mínima en la noche última..... | 15 |
| Id. id. á cielo descubierto..... | 14 |
| Dirección del viento..... | NO |
| Fuerza aproximada..... | Calme |
| Lluvia ó nieve caída en las 24 horas..... | |
| Estado del cielo..... | Despejado |

Se venden

cuatro pares de palomas CASADAS Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres.

Razón, San Francisco, número 38, principal, ó en esta Administración.

La Competidora

GRAN FÁBRICA

DE

Gaseosas de todas clases

DE

LINO GONZALEZ É HIJO

VILLAVEVERDE DE ISCAR

(SEGOVIA)

Imprenta de los Hijos de Santisteban



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla de Oro, Londres 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

—No es que me compadezca, señor; es porque está ya nadando en sangre vuestro trono.

—No importa, no importa;—contestó el rey:—aun es preciso derramar más, si he de verme libre de traidores.

—Como queráis, señor;—repuso Sanabria con impaciencia.

—Pues qué?—dijo entonces el rey.—No tengo motivos muy sobrados para obrar de esta manera? aun cuando hiciese degollar á todos los nobles de Castilla, te parece que no lo tienen merecido? Si, Men Rodriguez; es preciso matar, pero sin descanso; de otro modo, nunca nos veremos libres de traidores. Y aún hay gentes, por vida mía, á quienes de-

gollar. Ahí están sinó el adelantado mayor Diego Perez Sarmiento, el frontero de Murcia Pedro Hernández de Velasco, el adelantado mayor de León, Pedro Nuñez de Guzmán, el mismo don Pedro Alvarez de Osorio y otra porción de caballeros, que so pretexto de que eran muy crecidas las gentes de Trasmara, abandonaron el campo de Araviana, dejando perecer al noble caballero Juan Fernández de Hinestrosa, y otros muchos que con arrojo se lanzaron á la pelea. Pues qué, estos no son también traidores? por ventura el abandonar el campo de batalla cuando más falta hace combatir, no es hacerme traición? Sí, amigo Sanabria, y ó poco es mi poder, ó he de concluir con esa gavilla de rebeldes; porque rebeldes son todos los que se niegan á cumplir con las órdenes del rey; pero no importa; aun no es tarde y quisá los encuentre todavía. En marcha!

Y las gentes del rey partieron al galope con dirección á Almazán donde Gutierre Fernández de Toledo debía hallarse en compañía ya de todos los caballeros que don Pedro de Castilla había dejado por fronteros de Aragón.

Grandes fueron los esfuerzos que hizo el rey por dar caza á los que según él le habían hecho traición en los campos de Araviana; pero estos habían huído sin duda alguna temerosos de la venganza de don Pedro, y no fué posible hallarlos por aquellos alrededores.

Cambió, pues, de rumbo el rey, y dejando las tierras de Soria, se encaminó hacia Valladolid donde pensaba hallar á algunos traidores.

—No más perdón!—exclamaba metiendo espuelas á su caballo, que acostumbrado ya á los impetuosos arranques de su jinete paría como un relámpago tan luego como sentía el contacto del acero.—No más perdón para los traidores! sangre! sangre! hasta que ni uno solo quede por las tierras de Castilla.

Cuanto más muertes mandaba hacer el rey y más sangre veía derramar, más deseos le entraban de matar y prosiguiendo su marcha en busca de rebeldes, no dejaba pueblo ni casa que no registrase hasta dar con los que ansiaba tener delante de sus verdugos.

Llegó por fin á Villanueva á cosa del medio día, donde según noticias se le había dado un labrador, se hallaba don Diego García

de Padilla, y acompañado como de costumbre de los ballesteros de maza de quienes él acostumbraba á valerse siempre que trataba de hacer alguna justicia, se dirigió á casa de su antiguo camarero, con intención de llevarse consigo, á fin de que le ayudase en la persecución de los rebeldes.

Llegó por casualidad á la hora en que el maestre de Calatrava se hallaba sentado en la mesa con Pedro Alvarez de Osorio, uno de los caballeros que según noticias habían huído de los campos de Araviana dejando solos á los demás.

Verle y dirigirse á él como una hiena, con la espada desnuda, todo fué uno.

Pedro Alvarez de Osorio se sobrecogió como era natural, y ni aún tiempo tuvo siquiera para levantarse de la silla en que se hallaba, y ponerse á la defensa.

—Traidor!—le dijo el rey con voz de trueno fijando en él una mirada penetrante capaz de atemorizar al hombre más valiente.—Por qué dejaste los Campos de Araviana? Por qué dejaste que las gentes de don Enrique matasen á la flor de mis caballeros? A él, Juan Diente! A él, Garcé Diente!

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Crimen en Madrid

Hoy ha ocurrido en la calle de Fortuny, uno de esos sucesos que tienen su origen en los amores.

Hace algún tiempo que sostenía relaciones amorosas Francisco Alonso, con una hija de Luis Marci.

Las relaciones terminaron hace un mes y el novio se dedicó a difamar a su novia.

La conducta del mozo llegó a oídos del padre y del hermano de ella los cuales, como es natural, se dedicaron a buscar al difamador para que rectificase sus apreciaciones acerca de la conducta de su exnovia.

Hoy fueron a la calle de Fortuny donde tiene su domicilio el Francisco.

Este salió de su casa y empezó a cuestionar con Carlos, hermano de la mujer con quien tuvo relaciones.

Con una vara agredió el primero al segundo, dándole un golpe.

Entonces Carlos, sacó una navaja y con ella, ocasionó dos graves heridas en el pecho a su contrario.

El herido pasó a la casa de socorro donde fué curado de primera intención.

Disolución y convocatoria

Parece, según se ha dicho hoy en los centros políticos, que el decreto disolviendo las actuales Cortes y convocando las nuevas, se publicará el día 18 ó el 20 del próximo mes de Agosto.

Restos de la Invencible

El ministro de Estado, ha telegrafado hoy al representante de España en Inglaterra, para que averigüe lo que haya de cierto en el hallazgo de restos humanos encerrados dentro del navío «Florida» que formaba parte de la escuadra invencible.

Defensas submarinas

El señor Villanueva, ha dicho hoy que piensa establecer en el ministerio de Marina, un negociado de defensas submarinas.

Este negociado funcionará en relación con el Estado Mayor Central.

La instalación de este centro no aumentará en nada el presupuesto de gastos del departamento.

Hay prisioneros?

El mismo ministro de Marina dijo que nada sabía de que existieran en Filipinas prisioneros españoles, pero que si esto resultaba cierto, entablaria las negociaciones necesarias para rescatarlos.

Los mauristas

El comité electoral que formaron los amigos del Sr. Maura, sigue trabajando activamente y reuniéndose a diario.

Las reuniones se celebran en casa del Sr. Maura, donde se ha establecido la oficina central.

Todos los días van los Sres. Dato, Sánchez Guerra y Lacierva, que como exministros son los asesores de la dirección del comité en sus trabajos.

Diariamente se da cuenta al señor Maura de la marcha de los asuntos y se forma un estado de las impresiones que se reciben.

Por acuerdo del comité y con el beneplácito del Sr. Maura, se recomienda a los amigos de provincias, a aquellos que ejerzan cargos oficiales, que resistan todas las presiones más ó menos indirectas que sobre ellos se traté de ejercer por el elemento ministerial para que dimitan sus cargos.

Los villaverdistas

Esta tarde, en el Hotel de París, donde sé hospeda el Sr. González Be-

sada, han conferenciado con este los Sres. Cobián y Gasset.

Entre los amigos del difunto señor Villaverde y el Sr. Gasset, ha mediado una carta y por ella se vé que este último ha entrado en el grupo de villaverdistas.

El señor Gasset ha sido nombrado para formar parte del Comité electoral.

Todos los señores que componen este grupo, han acordado no ausentarse de Madrid hasta que pase el próximo día 21 en el cual tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el Grande los funerales que han de celebrarse por el eterno descanso del que fué su jefe.

Firma

El Rey ha firmado hoy en San Sebastián varios decretos.

Entre ellos hay uno de la presidencia admitiendo la dimisión del señor Urzáiz y nombrando para sustituirle a don José Echegaray.

Precedentes del ministerio de la Guerra, firmó don Alfonso el nombramiento de jefe de la primera brigada de la décima división a favor del general Vara de Rey, hermano del héroe de las Lomas de San Juan.

También se ha nombrado jefe del Regimiento de Lanceros de Farnesio, al Coronel D. Luis Marquessi.

De Marina se han firmado varios decretos sin importancia.

De Gobernación, uno admitiendo la dimisión del actual Alcalde de Barcelona, y nombrando para sustituirle a D. Rómulo Bosch.

Por último, se ha firmado también la concesión de los 12.000.000 de pesetas para atenciones de la crisis agraria.

Echegaray en San Sebastián

A las tres y media de la tarde, después del despacho del Rey, el señor Echegaray prestó juramento ante el Sr. Montero Ríos.

Al terminar esta ceremonia, con ferenciaron con S. M. los señores Echegaray, Montero Ríos y Mellado.

Dirigiéndose al ilustre autor dramático dijo D. Alfonso:

«Cuán ajenos estábamos los dos, al celebrarse las fiestas del homenaje, de que V. iba a formar parte de mi Gobierno. Yo estoy muy contento con que V. sea ministro.»

El Rey ha invitado a almorzar al Sr. Echegaray, al Sr. Montero Ríos y al ministro de jornada.

Presentación

El Sr. Mellado ha presentado a los periodistas a los Sres. Montero Ríos y Echegaray.

El primero dijo que el Gobierno era liberal, y como tal, respondería con mucha claridad en todos los asuntos.

Los créditos

El preámbulo del decreto que autoriza el crédito de doce millones de pesetas con destino a la crisis agraria de Andalucía cuya concesión fué causa de la salida del señor Urzaiz, está firmado por todos los ministros y refrendado por el presidente del Consejo.

Las tormentas

Los gobernadores civiles de Cáceres y Zaragoza, telegrafían diciendo que las tormentas que han descargado en aquellas provincias, han ocasionado grandes pérdidas en los campos.

Obreros mendigos

Dice el gobernador civil de Málaga que en el pueblo de Campiños, de aquella provincia, más de 1.000 obreros recurren las calles pidiendo limosna.

Romanones en Andalucía

Desde Osuna y Jerez se reciben noticias dando cuenta de la llegada del Conde de Romanones.

En el primer punto el ministro de Agricultura pronunció un discurso, siendo aclamado.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Conducta censurada

Coméntase muy poco favorablemente, la conducta que observa el conde de Romanones con el personal de su departamento.

En el tiempo corto que lleva al frente del ministerio de Agricultura ha firmado ya más de doscientas cesantías.

Este movimiento en el personal, no obedece a reformas ó supresiones necesarias y que redundan en beneficio del presupuesto.

Los cesantes reemplázalos en seguida por parientes y amigos del ministro.

Entre estos últimos hay buen número de periodistas.

Este abuso verdaderamente extraordinario, pues hace tiempo que no se hacía un desmoche igual, ha llamado la atención del público que lo comenta duramente.

Contrasta esta conducta con la idea que generalmente se impone y que es la de dar estabilidad al funcionario para que viendo un porvenir en su carrera, aplique a su cargo la actividad y voluntad necesarias.

A San Sebastián

Esta tarde en el expreso sale para San Sebastián, el ministro de Marina.

Permanecerá en la capital de Guipúzcoa, hasta el 25 y regresará a Madrid con el señor Montero Ríos.

No hay Consejo

A pesar de los anuncios, no se verificará hoy Consejo de ministros.

El objeto de esta reunión era, como anoche dije, acordar los funerales que por el alma del Sr. Villaverde había de ordenar el Gobierno.

Como hay precedentes de estas ceremonias, se guiarán por ellos en esta ocasión, y la comisión de gobierno interior del Congreso será la encargada de tomar acuerdos en este asunto.

Los funerales se celebrarán el sábado en la iglesia de San Francisco el Grande.

Sin noticias

No hay noticias políticas.

Los periodistas y corresponsales recorren los centros de información sin hallar una novedad que comunicar desde sus respectivos periódicos.

El calor sofocante que se siente parece que todo lo tiene paralizado.

En el ministerio de la Gobernación continúa el desfile de pretendientes, siendo extraordinaria la concurrencia al despacho del ministro.

Romanones en Jerez

Se han recibido noticias de la llegada del Conde de Romanones a Jerez.

El ministro de Agricultura, salió en automóvil a dar un paseo para visitar el campo.

Desde el balcón del edificio donde se encontraba, pronunció un discurso.

Mientras duró la oración, hubo una gritería grande entre el público.

Sin embargo, al terminar el orador fué muy aplaudido y ovacionado al salir a la calle.

Los anarquistas han protestado de estas cosas.

Suicidio

En Quinto (Zaragoza), un individuo llamado Faustino atentó contra su vida disparándose cuatro tiros de revólver.

El suceso ocurrió a orillas del Ebro.

Las tormentas

Telegrafía el gobernador civil de la provincia de Zaragoza diciendo que las tormentas han causado grandes daños en muchos pueblos de aquella provincia.

Golpe mortal

En el Ferrol, ha ocurrido un trágico suceso.

Un individuo, llamado Andrés Velga, estaba hablando con su novia llamada Serafina Casas.

En el momento en que sostenían los dos novios su conversación, presentose un tal Rosendo, pretendiente de la Serafina y a quien esta rechazó en varias ocasiones.

El despechado amante esgrimió un fuerte garrote que llevaba y con él descargó un golpe en la cabeza de su afortunado rival.

El desgraciado Andrés, quedó muerto en el acto.

Por la neutralidad

Los torpederos rusos que se hallaban fondeados en el Ferrol, han recibido orden de abandonar el puerto al transcurrir 24 horas de su presencia en aquellas aguas.

Declaraciones de Wite

Desde París comunican las importantes declaraciones que los corresponsales de los periódicos franceses han oído a Wite, el embajador extraordinario, que Rusia ha nombrado para tratar de la paz con el Japón.

El plenipotenciario ha dicho que él ha sido designado por el emperador para comprobar las posibilidades de una paz.

Los puntos de vista personales no importan para intervenir en este asunto.

Yo, dice Wite, era partidario de la paz antes que empezaran las hostilidades.

Cuando estalló la guerra, la situación en el imperio se modificó mucho, a pesar de la existencia de dos partidos; uno, defensor de la paz, y otro de la guerra.

Creo sinceramente, agregó, que los dos partidos se unirían, si las exigencias de los japoneses, hieren el amor propio de Rusia ó fueran comprometedoras para su porvenir.

Estoy seguro de que si declaro inaceptables las condiciones que imponga el Japón, Rusia aceptará mi veredicto, y el pueblo entonces sostendría la guerra durante muchos años.

El imperio es como una familia que hoy se vé desgarrada pero, que se unirá si será amenazado su porvenir.

Rusia no se disolverá como gran potencia y no está en tales condiciones, a pesar de los reveses sufridos, que tenga que ceder ante imposiciones injustas.

Estamos atravesando una crisis a la que nos han llevado los acontecimientos, pero, si otros sucesos lo reclaman, la crisis cederá y Rusia volverá a desempeñar su papel importante en el concierto Europeo.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 19

| | |
|------------------------------|--------|
| Interior..... | 78'45 |
| Amortizable al 5 por 100.... | 99'15 |
| Acciones del Banco..... | 426'00 |
| Acciones de Tabacos..... | 399'50 |
| CAMBIOS | |
| París a la vista..... | 32'15 |
| Londres a vista..... | 33'20 |

G. Ochoa.

EN S.^a PLANA

La crisis del servicio doméstico,

por La Soc.

El alcoholismo,

por G. de C.